

关于代表和对应

AC2987. 很少有人知道何为代表和对应。人若不知道灵界的存在，并且灵界不同于自然界，也不可能知道它们。因为属灵事物与属世事物之间存在对应，属灵事物在属世事物中的表现就是代表。它们被称作对应，是因为它们相对应，被称作代表，是因为它们进行代表。

2988. 要获得对代表和对应的某种概念，只要想想属于心智，也就是属于思维和意愿的事物就可以了。这些事物通常从脸上闪耀出来，因为它们就显现在表情中；尤其是情感，内在情感从眼睛并在眼睛里面就能看出来。当脸上的部位和心智的部位行如一体时，就说它们相对应，并且就是对应；脸上的表情进行代表，并且就是代表。肢体语言所表达的一切，以及肌肉所产生的一切动作也是这种情形。因为众所周知，所有这些都是人的思维和意愿的表达。身体的举止动作本身就代表了心智的事物，并且就是代表。它们相一致时，就是对应。

DLW374. 人们迄今不知何为属灵领域，或它与属世领域的对应关系，因而不知道何为对应；然而，这些事本可以知道的。谁不知道情感和思维是属灵的，因而情感和思维的一切都是属灵的？谁不知道行为和言语是属世的，因而行为和言语的一切都是属世的？谁不知道正是属灵的情感和思维使人行动和说话？由此谁不知道属灵事物和属世事物之间是什么样的对应关系？难道不是思维使舌头说话，情感和思维使身体行动吗？两个层面截然不同：我不说话也能思考，不行动也能意愿。我们还知道，身体既不会思考，也不会意愿，但思维会降至言语，意愿会降至行为。

此外，情感不是从脸上发光，在脸上呈现出自己的形像吗？这是众所周知的。情感本身难道不是属灵的吗？脸上的变化，也就是我们所说的表情，难道不是属世的吗？谁不能由此断定有一种对应关系存在，因而心智的一切与身体的一切存在一种对应关系？由于心智的一切都与情感和思维，或也可说，意愿和理解力有关，身体的一切都与心肺有关，所以谁不能得出结论：意愿与心并理解力与肺之间存在一种对应关系？

AC5173. 人的思维和意愿是属灵的，而行为和动作是属世的。人的思维和意愿的一种努力就存在于身体的动作中。当努力停止时，动作也就停止了；心智的整个决定就存在于努力里面；动作里面除了努力外，没有任何真实事物。显然，行为或动作里面的这种力量或努力是属世事物里面的属灵事物。由此看出属灵事物如何存在于属世事物中。

AC2988. 人们也许知道，诸如表情所呈现出来的这类形像在心智当中并不存在，它们纯粹是在那里成形的情感。人们或许还知道，诸如身体举止所呈现出的这类行为在心智当中也不存在，而是思维在那里进行设定。属于心智的事物是属灵的，而属于身体的事物是属世的。由此明显可知，属灵事物和属世事物之间存在对应关系，属灵事物在属世事物里面有一个代表。或也可说，当属于内在人的事物在外在人中成形时，外在人中的可见事物就是内在人的代表；而外在人中那些与内在人的事物相一致的事物就是对应。

2990. 人们也知道，或能知道既存在一个灵界，也存在一个自然界。普遍来说，灵界是灵人和天使所住的地方，自然界则是世人所住的地方。

但具体来说，每一个人都具有一灵界和一个自然界。对他来说，他的内在人就是一个灵界，他的外在人则是一个自然界。一般来说，从灵界流入并呈现在自然界中的事物就是代表。它们彼此越一致，就越是对应。

2992. 史公从大量经历得知，在自然界及其三个王国中，若非代表灵界的某种事物，也就是说，若非在灵界拥有它所对应的某种事物，即使最小的事物也不存在。此外，以下许多其它经历也向他清楚表明了这一点：有好几次，当他谈论人体器官，从头到胸，甚至到腹来追踪它们之间的联系时，他上面的天使便通过这些器官所对应的属灵事物引导他的思维，并且精准无误。他们根本不去想史公正在思考的人体器官，只思想这些器官所对应的属灵事物。这就是天使的聪明，他们通过属灵事物了解人体的每一个部位，甚至最隐秘的事，就是世人决无法知道的那类事。事实上，他们完全知晓整个宇宙中的每一个事物，毫无差错。这是因为起因和起因的初始就存在于这些属灵事物中。

2993. 植物王国中的事物也一样。凡那里所存在的任何事物，哪怕是最小的事物，无不代表灵界的某种事物，并与之相对应，正如史公通过与天使频繁互动所得知的那样。他还被告知全部起因，也就是说，一切属世事物的起因皆来自属灵事物，这些起因的初始则来自属天之物。或也可说，自然界中一切事物的起因皆源于属灵的真理，其初始皆源于属天的良善。此外，他被告知，属世事物便以这种方式照着主国度中真理和良善的各种不同从真理和良善发出，因而从主自己，就是一切良善与真理的源头发。这些事必定显得很奇怪，尤其对那些不愿，

或不能允许自己的思维上升至自然界之上，以及不知道何谓属灵事物，因此不承认它的存在之人来说，更是如此。

2994. 只要活在肉身，人对这一切只能感受并觉察到一点点。因为他所具有的属天和属灵事物会沉入其外在人里面的属世事物中，在那里，他会丧失对它们的感受和觉察。此外，其外在人里面的代表和对应是这样：它们与内在人中它们所对应并代表的事物看似不一样。因此，它们无法进入人的意识，除非他脱去这些外在事物。一旦脱去这些事物，那具有这种对应，也就是外在人与内在人对应的人便蒙福了。

2995. 由于上古教会成员在自然界的每个事物中都看到某种属天和属灵事物，以至于属世事物不过是有助于他们思想属灵和属天之物的物体而已。因此，他们能与天使交谈，并且与天使同在主天国的同时，也在主在地上的国度，就是教会中。故对他们而言，属世事物与属灵事物结合在一起，并完全对应。然而，这些时代过后，即当邪恶与虚假开始居于主导地位时，也就是说，黄金时代之后，铁器时代开始之时，情况就不同了。那时对应已不复存在，所以天堂关闭了。它消失得如此彻底，以致世人几乎不想知道是否有任何属灵事物的存在，最后甚至不知道天堂与地狱，以及死后生命的存在。

2996. 以下真相在世间是极深的奥秘，但在来世却是每个灵人最清楚不过的事：即人体内的一切事物与天上的一切事物有一种对应关系。这是千真万确的，人体内哪怕最小的粒子也无不对应于某种属灵和属天之物，或也可说，无不对应于天上的社群。因为天上的社群照着属灵和属天之物的一切属和种而存在；事实上，它们以这样的秩序存在：

它们一起呈现为一个人，甚至在人的一切部位上，无论总体还是细节，无论内在还是外在，都呈现为一个人。正因如此，整个天堂被称作大人；也正因如此，才经常有这样说法：这个社群属于人体的这个部位，那个社群属于人体的那个部位，等等。之所以这样描述天堂，是因为主是独一无二的人，天堂就代表祂。而且，构成天堂的，是来自主的神性良善与真理。由于天使就在天堂中，故他们被说成是在主里面。然而，地狱中人则在这个大人之外，他们与污物，以及人体的病变物相对应。

2997. 这一点可从以下事实在某种程度上得知：属灵人或内在人（就是人的灵，被称作他的灵魂）与他的属世人或外在人同样有一种对应关系。这种对应关系具有这样的性质：属于内在人的事物是属灵和属天的，而属于外在人的事物则是属世和肉体的，这可从前面有关表情和身体动作的说明清楚看出来。此外，就内在人而言，人就是一个小天堂，因为他是照着主的形像被造的。

2998. 多年来，这种对应关系的存在对史公来说再熟悉不过了。尽管事实上，人并不知道对应关系的存在，也不相信他与灵界有任何关联。然而，他的一切联系皆来自灵界，没有这种联系，无论他自己还是他的任何部位，都无法存活片刻。因为他的一切持续存在皆依赖于这种联系。史公还得知哪些天使社群属于哪个人体的具体部位，以及它们具有何种性质。例如，哪些社群属于心脏区域及其性质，哪些社群属于肺脏区域及其性质，哪些社群属于肝脏区域及其性质，以及哪些社群属于诸如眼、耳、舌等感觉器官及其性质。

2999. 此外，这个受造世界的事物若与灵界的事物没有一种对应关系，

因此不以自己的方式代表主国度中的某种事物，是不可能的。一切事物的存在和持续存在皆由此而来。人若知道这些事是这种情况，就决不会像惯常的那样将一切事物归于自然界。

3000. 因此，宇宙万物，无论总体还是细节，皆代表主的国度，以至于整个宇宙及其星座、各种大气和三个王国，无非是代表主在天上荣耀的一种舞台。在动物界，不仅人类，而且每种生物，哪怕最小、最低等的，如毛虫，都具有代表性。这些小生物在地上爬行，以植物为食；等交配时节到来后，它们就变成蛹，并很快装上翅膀，然后展翅从地面飞到空中，也就是它们的天堂，在那里享受自己的快乐和自由，一起嬉戏，从花蕊中汲取营养，产卵，从而产下后代。这时，它们便处于天堂状态，也在自己的美丽中。谁都能看出，这些事便代表了主的国度。

3001. 生命只有一种，那就是主的生命，它流入人内，赋予人生命，无论他是善是恶。与那生命相对应的接受物凭神性流注而被赋予生命。事实上，它们以看似凭自己活着的方式被复活。该对应就是生命与生命接受者之间的一种对应。接受者如何，其生命就如何。那些有爱与仁在里面的人便具有这种对应，因为他们适合并为自己大量接受这生命。而那些有爱与仁的反面在里面的人就没有这种对应，因为他们没有大量接受生命本身。因此，**这些人只有生命的表象，并且其性质和他们本人的性质是一样的。**

这一点可通过多种方式来说明。如，生命经由灵魂流入人体的运动和感觉器官。而这些器官的性质就决定了其动作和感觉的性质。这一点

同样可通过阳光所照射的物体来说明，这光照着接受形式的性质而产生色彩。但在灵界，由生命的流注所产生的一切变化都是属灵的，聪明智慧的这类不同即源于此。

3216. 为更好地了解来世代表的性质，也就是说，出现在灵人界的那些事物的性质，再举几个例子。当天使正在谈论仁与信的教义时，在相对应的灵人社群所在的较低领域有时会看到一座或数座城的形态或模型，城内有宫殿。这些宫殿的建筑设计如此巧妙，令人叹为观止，以至于你会说，这里就是建筑艺术的家乡、一切灵感所在之处，更不用说各种形状的房子了。说来奇妙，在每一座宫殿或每一间房子里面，甚至连最小的点或最细微的可见细节都无不代表天使观念和言谈的某个方面。由此清楚可知它们所包含的细节何等数不胜数，以及圣言中先知们所看到的城、圣城或新耶路撒冷、圣言的预言部分所提到的城是什么意思，也就是说，它们表示仁与信的教义。

3217. 当天使的讨论涉及心智的理解力部分时，就有马出现在他们之下的灵人界，也就是与他们相对应的社群。这些马的大小、体形、颜色、姿态和各种装饰，皆取决于天使对于理解力所持的观念。还有一个相当深的地方，靠右一点，被称为聪明人的居所。那里也经常出现马，这是因为那里的人在思考理解力；当讨论理解力的天使流入这些灵人的思维时，就会有马的形像出现。史公由此明白先知们所看到的马，以及圣言别处所提及的马是什么意思，也就是说，它们表示理解力的各个方面。

3218. 当天使被情感所激发，同时也在讨论这些情感时，这类事物在较

低领域的灵人当中就显现为代表性的动物种类。当讨论良善的情感时，就会有美丽、温顺和有用的动物出现，就是诸如在犹太教会代表性的神性敬拜中用于祭祀的那类动物，如羔羊、绵羊、小山羊、母山羊、公绵羊、公山羊、牛犊、小公牛和公牛。无论何时，凡在动物身上所看到的東西，都代表天使思维的某种形像，诚实善良的灵人还被允许感知该形像。由此可见犹太教会议式中所用的动物是什么意思，以及这些动物在圣言中被提及时又是什么意思，也就是说，它们表示情感。相反，当天使讨论邪恶的情感时，他们的讨论就由具有攻击性、凶猛而无用的动物来代表，如老虎、熊、狼、蝎子、蛇、老鼠等等。在圣言中，这些动物也表示这类情感。

3219. 就在天使们讨论思维、观念和流注的同时，有飞鸟出现在灵人界，这些鸟的形体是照着他们所讨论的主题形成的。正因如此，在圣言中，“飞鸟”表示理性概念，或构成思维的事物。有一次，几只鸟儿出现在史公眼前，他发现一只又黑又丑，两只则又高贵又美丽。当史公看到它们时，看哪！一些灵人猛地降到他身上，使他的神经和骨骼都震颤起来。当时，他以为和前几次一样，是恶灵在袭击他，试图毁灭他。当震颤停止，降到他身上的灵人不再移动时，史公便与他们交谈，询问这是怎么回事。

他们说，他们从一个天使社群那里掉了下来，那里正在讨论思维和流注。他们认为构成思维的事物是从外流入的，也就是说，如表象那样通过外在感官流入的。而他们所在的天使社群却认为它是从内流入的。他们自己因陷入虚假而从那里掉下来。没有人把他们丢下去，因为天

使不会将任何人从他们自己那里丢下去。正是由于在他们里面居于主导地位虚假致使他们从那里掉下来，他们声称这才是原因。

史公由此得知天上关于思维和流注的讨论由飞鸟来代表。那些陷入虚假之人的讨论由又黑又丑的鸟来代表，而那些处于真理之人的讨论则由又高贵又美丽的鸟来代表。与此同时，史公被告知，构成思维的一切观念从内流入，而非从外流入，哪怕这些观念看似从外流入。他还被告知，在后之物流入在先之物，或粗俗之物流入纯净之物，因而肉体流入灵魂，是违背次序的。

3220. 天使们在讨论聪明智慧的事，以及观念和认知的同时，他们的讨论就从他们流入相对应的灵人社群。其讨论会落入诸如出现在植物王国中的那类事物的代表中，如流入花园、葡萄园、长有鲜花的草地的代表中，以及流入许多远远超出人类想像的其它可爱形式中。正因如此，构成智慧聪明的事物在圣言中被描述为乐园、葡萄园、森林和草地；并且每当经上提及这些地方时，它们均表示这类事物。

3221. 天使的讨论有时以云及其形态、色彩、运动和变化来代表。对真理的肯定由上升的亮云来代表，否定则由下降的乌云来代表。而对虚假的肯定由阴云密布来代表，一致和不一致由云彩的各种汇聚和分散来代表；后者出现在如夜晚那样的深蓝色天空中。

3222. 此外，爱及其情感由火焰来代表，这些火焰千变万化。而真理由光以及对光的无数调和来代表。由此可见，在圣言中，“火焰”表示属于爱的良善；“光”表示属于信的真理从何而来。

AC5175. 当一个人死亡进入来世时，他的生命就像食物那样经历循环，

先是被唇温柔接受，然后通过嘴，喉咙，食道进入胃，整个过程取决于他活在肉身时通过各种活动所形成的品性。一开始，绝大多数灵人被温柔以待，因为他们有天使和善灵的陪伴。这一过程以食物先是被唇温柔碰触，然后由舌来品尝以辩明它的品质来代表。含有甜蜜、油质和酒精成分之物的软食物立刻通过静脉被吸收，并被输送至体内血液循环；而发苦、难吃、又没有什么营养价值的硬食物则很难被分解，于是就通过食道被送入胃，在那里通过各种方式和强力行为被搅动和提炼。更硬、更难吃、更没有营养价值的食物被强力送至肠道，然后进入第一个地狱所在的直肠，最终被排泄出去，成为粪便。人死后的生命与此类似。一开始，他被保守于外在；因为他以这些外在过着文明、道德的生活，与天使并正直灵人同在；但外在事物从他那里被拿走后，就他的思维和情感而言，最终就他所关注的目的而言，他内在所具有的品质就显露出来；这些目的决定了等待他的生命，或说他的生命取决于这些目的。